

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 432

Sâmbătă,

3 august,

1991

4 pagini

3 lei

Corul „robilor”

2. „A făcut ce-a făcut și s-a sustras legilor, a jucat împotriva legilor și, ca atare, a fost judecat și condamnat. După revoluție îmbăiat în izul puterii, s-a preschimbat în fost deținut politic. Ahtiat după putere, lovește cu barda și-n Dumnezeu în numele dizidenței, al democrației și libertății”.

„A fost asistent universitar pînă la adinci bătrînețe; de foarte multe ori a „zăcut” în avionul care zbura peste Europa către Paris, devenind un infocat dizident, admirat pentru curajul său la vremea respectivă. Astăzi, însă, se vrea un orator abil, un posibil pion al unei puteri pe care o așteaptă”.

„Pe vremea cînd era prim-secretar de județ i se spunea și „rege”, iar el se comporta ca atare, mai ales că odiosul venea des la vînătoare în zona respectivă și-i oferea atuurile de netăgăduit. Martor al felului său de a fi poate fi și un actual senator, care-i era, pe atunci ușier și-i ozoniza biroul cu esență de brad. A trăit bine, a muncit puțin, iar astăzi, ca alții asemenea lui, s-a autoproclamat fost dizident și actual opozant față de poporul român”.

„A fost un privilegiat al regimului comunist de tristă amintire, cu precădere pe vremea lui Ceaușescu. Rolurile importante pe care le avea le-a jucat cu multă pasiune revoluționară, gîndindu-se, firește, la privilegiile care n-au întîrziat să-i fie atribuite. Capitalele europene îi erau prea bine cunoscute. A scris ce-a vrut, a cîștigat bani mulți din însemnările de călătorie, „tu-mi publici mie, eu îți public ție”, și astăzi face pe filosoful dizidenților. Spre einstea lui, evită să te privească în ochi. Nu-i permite noul rol. Și nici pielea pe care a îmbrăcat-o după revoluție”.

Exemplele pot continua cu mulți bine-crescuți, pe care dorința de parvenire i-a luat sub aripă vorbind și acționînd în numele mai binelui nostru, încadrați într-un cor al robilor. „Păcat de ei”, zice unul care nu s-a declarat fost „ilegalist”, deși tragedia poporului român în perioada dictaturii comuniste a trecut prin sufletul lui ca un piron înroșit. Păcat, firește, de asemenea atitudine, știind că o viață întregă ai fost ținut în brațe de un fost ilegalist comunist, care te-a propulsat profesional, care ți-a purtat de grijă, care te-a apărat. Dar gustul puterii este de neînlocuit. Și-atunci, te întrebi: n-au fost oare cu adevărat dizidenți și în același timp și deținuți politic țărani români care s-au opus colectivizării forțate, sacrificînd, în acest scop, trecutul și prezentul lor și, mai ales viitorul copiilor lor? Răspunsul este unul singur: de foarte multe ori, DA. Și cîți alții asemenea lor...

TRIBUNA

Din agenda vizitei premierului la Sibiu

După cum v-am informat, premierul român, dl. Petre Roman a participat la ceremonia înaintării în grad a absolvenților promoției 1991 a Instituțiilor militare de învățămînt din municipiul Sibiu. Ulterior, a avut loc și o discuție cu membrii Consiliului Prefecturii și alți invitați, la care presa nu a avut acces. În aceste condiții, joi 1 august, am solicitat domnului Nicolae Nan, prefectul județului, un interviu avînd ca temă problematica abordată în cursul acestei înfîlșiri cu dl. Petre Roman. Vă redăm, ad litteram, discuția purtată.

— De ce cu ușile închise?
— Nu a fost cu ușile închise, dovadă fiind faptul că la înfîlșire au participat și conducătorii de societăți comerciale și instituții. A fost o pură neînțelegere.

— Care a fost scopul acestei vizite-fulger în Sibiu?

— Principala problemă pentru care primul ministru a făcut o vizită în județul nostru, a fost participarea, ca invitat, la înaintarea în grad a absolvenților institutelor militare de învățămînt din județul Sibiu. La rugămîntea Prefecturii, a acceptat o discuție de o oră asupra problemelor noastre. Ne-am bucurat mult. Oricum, noi ne-am pregătit și cerusem o audiență la dînsul pentru a rezolva cîteva probleme mari care puteau fi soluționate numai de Guvern.

— Sinteti amabil să le punctați...

— Prima problemă abordată a fost legată de materializarea Hotărîrii Guvernului privind platforma Copșa Mică. Răspunsul primului ministru a fost următorul: „Comisia parlamentară pentru Copșa Mică, inclusiv Institutul de la Viena, și-au încheiat raportul, s-au găsit fonduri din exterior pentru rețehnologizarea celor două unități de pe platformă. De această problemă se ocupă direct dl. ministru Stănculescu, care a

vizitat marți, 30 iulie, zona, dînsul avînd „sarcina materializării Hotărîrii Guvernului privind Copșa Mică.”

— Dețineți ceva date suplimentare referitoare la perspectivele Copșei?

— Sigur știu că, pentru negrul de fum, se vor primi fondurile necesare procurării accesoriilor, astfel încît să poată funcționa fără poluare, iar pentru I.M.M.N. nu cunosc în amănunțime ce spune raportul și măsurile luate. Dar dl. Roman mi-a spus să iau legătura cu dl. Stănculescu și să informăm opinia publică din județ asupra măsurilor stabilite. Tot dînsul a spus că problema principală pe care o are în vedere Guvernul este autotehnologizarea pentru a se elimina sursa de poluare. Problema depoluării solului va dura mai mult, dar ea este în atenția Guvernului.

Ca o problemă conexă a orașului Copșa Mică și a Mediașului, Prefectura a cerut ca să devină titulară de plan pentru realizarea alimentării cu apă a zonei de nord a județului, hotărîre pe care de altfel am luat-o în ședința de luni, dar trebuie aprobată și de Guvern, intrucît Ministerul Mediului a refuzat să fie titular. Oamenii noștri lu-

(continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANIȚIU

LICITAȚIE ...de funcții la Banca Națională

Un fapt de mare însemnătate pentru viața economică a țării s-a consumat aproape în anonim în ultima ședință publică a senatului din actuala sesiune: camera superioară a Parlamentului a aprobat, prin vot secret, consiliul de administrație al Băncii Naționale, cea mai importantă instituție financiară a țării.

Așa cum era de așteptat, în funcția de guvernator general și președinte a fost confirmat dl. Mugur Isărescu, împotriva căruia au votat doar 12 din cei 93 de senatori prezenți în ședința de miercuri a camerei.

În vîrstă de 42 de ani, absolvent al ASE în 1971 și doctor în economie, specialist în problemele cursurilor de schimb, dl. Isărescu a publicat numeroase studii, articole și mai multe cărți, între care mai cunoscute sînt „Aurul — mit și realitate” și „În zgomotul bursei”. A lucrat ca cercetător la Institutul de Economie Mondială pînă în martie 1990, cînd a fost numit secretar II al Ambasadei din SUA, însărcinat cu relațiile României cu FMI și Banca Mondială.

Cu și mai puține voturi împotriva au fost aprobate și celelalte numiri în consiliul de administrație, a cărui vedetă este cunoscutul economist Costin Kirîțescu. Mina dreaptă a d-lui Isărescu a devenit, în calitate de viceguvernator și vicepreședinte, dl. Emil Iota Ghizari, năs-

(continuare în pag. a II-a)

OBSERVATOR

DIN SUMAR:

- Topul investițiilor în România ● Rubrica noastră intitulată „Club EVA” ● Săptămîna viitoare pe ecrane
- Precizări de la Ministerul Comerțului ● Cădran rutier
- Publicitate

INFORMAȚII ACȚIUNE UMANITARĂ

Urmare a apelului pe țară făcut de Mișcarea Ecologistă din România, Mișcarea Ecologistă filiala Sibiu încearcă să vină în ajutorul celor năpăstuiți de soartă ca urmare a calamităților dezlanțuite de ape în județele din Moldova și face un apel către toți cetățenii care înțeleg suferința, pentru a veni în ajutorul acestora cu îmbrăcăminte, încălțăminte, bani sau alte bunuri, după posibilitățile fiecăruia. Colectarea donațiilor se face la sediul Mișcării Ecologiste, din Sibiu, B-dul Victoriei nr. 14 începînd de luni 5 august, în fiecare zi, între orele 10—13, iar luni, marți și joi și între orele 17—10.

TRIBUNA SPORTURILOR NR. 74

Azi 3 august, nu uitați să solicitați la chioscurile de difuzarea presei numărul 74 al „Tribunei Sporturilor”. Și pentru a vă stîrni curiozitatea, iată cîteva repere din sumar: ■ Revelația diviziei A se numește F. C. Inter. ■ Retrospectivă — C.S.U. Balața Sibiu. ■ Interviu paralele cu Viorel Hizo și Dorinel Munteanu. ■ Cordoba — panamezul care... ucide ■ Jean Papin — se destăinuie. ■ „Îl prefer pe Gorbaciov”. ■ Programul turului div. B, seria I. ■ Programul săptămînal TV.

Vă recunoașteți orașul?

Alăturăm la pozele ghicitoare de la noua etapă răspunsurile corecte de la etapa precedentă.

Imaginea mai mică reprezenta frontonul de la Poșta Centrală, ușor de recunoscut după ceasul solar. În a doua imagine era immortalizat pe peliculă unul dintre raioanele magazinului „Dragoner” aparținînd firmei SRL Liviu Popa. Acest magazin etalon pentru Sibiu este bine aprovizionat și oferă mărfuri proaspete și variate. Iată spre exemplificare ce puteți găsi aici: brînză burduf (la 138 lei/kg), brînză Cedar (270 lei) cașcaval Mixt (220 lei), penteleu de oaie și de vacă (la 225 respectiv 206 lei), frișcă, unt, salam București (173 lei/kg), salam Dumbrava (144 lei), cîrnaț trandafir, ciolane afumate, parizer afumat, vodcă și rom (295—285 lei 1/2) șampanie (164 lei). Brandy Vaslui, Vasconi (215 lei) etc.

Adrian POPESCU Foto: Andrei BUTA și Fred NUSS





PARADIS, sau schimbarea numelui în renume

De săptămîna aceasta — încă o moștră a inițiativei particulare în orașul nostru. Ea poartă numele de Societatea Comercială PARADIS SRL și adresa str. Mitropoliei nr. 5.

Concret, este vorba de un nou magazin de desfacere a confecțiilor textile, tricotajelor, încălțămintei, cosmeticelor și bijuteriilor. Am spus un nou magazin, pentru că prin profil

pare să se confunde cu mulțimea celorlalte apărute în ultima vreme. Nota distinctă i-o dă însă expoziția cu vânzare cuprinzînd produse textile de serie mică sau unicat, concepute și realizate de doamnele Dorina Dan și Denisa Perșenea, cele care, concomitent, și administrează magazinul. Am reținut deci dorința ca, încă din start, și pe scară mult mai largă în viitor pe măsură ce spațiile se vor extinde,

oferta firmei să combine vânzarea propriu-zisă cu producția proprie, ajungîndu-se practic la pretențiile unei veritabile case de modă. Apreciabile eforturile și imaginația familiilor Dan, Perșenea și Buțiu, asociații firmei, cărora le aparțin ideile, designul și munca efectivă pentru realizarea unei ambianțe confortabile, plină de fantezie.

Foto: Andrei BUTA

Săptămîna viitoare pe ecrane

ORAȘUL FANTOMĂ — Film, mai vechi, a rulat foarte puțin pe ecranele cinematografelor noastre, în urmă cu aproape 15 ani. A fost socotit prea violent, probabil s-a dorit menajarea nervilor noștri delicați. Va fi revăzut cu plăcere, mai ales de tineri, în ultimă instanță de toți cei care iubesc aventura și triumful binelui. Să notăm că rolul principal e deținut de celebrul Chuck Norris, fost campion mondial de karate, atras și el un timp de miraculoasă (și bănoasă) lume a filmului american (cinema Pa-cea, orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 și 20).

DOMNULUI PROFESOR CU DRAGOSTE — Cît mă bucur că s-a reluat acest film! Pentru mine, pentru plăcerea cu care l-am văzut cîndva, pentru adolescenții care-l vor „trăi” poate cum l-am trăit noi acum aproape 20 de ani, cînd îl vedeam pe Sidney Poitier în această peliculă tinerească (după ce-l văzusem în „Lanțul”, în „Corăbiile lungi”, în „Ghici cine vine la cină” și „In arșița nopții” realizată de James Clavell, după romanul lui E. R. Braithwaite) (cinema Arta, orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30 și 19,30).

MARK POLITISTUL — Un film tipic italian în care se înfruntă cei buni și cei răi, apărătorii ordinii publice și „mafiozii” de toate tipurile și calibrele. Iar Mark, vajnicul polițist, este aproape un „superman”. Erou, oricum! (cinema Tineretului, orele 14; 16; 18 și 20). N. I. POPA

Topul investițiilor în România

Aflăm că la Agenția Română de Dezvoltare, în sem. I, 1991, s-au înregistrat 2671 de societăți cu participare de capital străin, cumulînd un capital social în valută de 61,41 milioane dolari.

Structura acestor societăți în funcție de mărimea capitalului în valută investit se prezintă astfel: 10 societăți au împreună un capital investit de 26,45 milioane dolari; 58 de societăți au un capital individual între 50 și 100 mii dolari; 43 societăți au un capital individual între 100 și 500 de mii de dolari și 9 societăți au un capital individual cuprins între 500 de mii și 1 milion de dolari. Restul societăților străine au un capital individual de sub 50 mii dolari care totalizează însă 16,94 milioane dolari. Dacă avem în vedere capitalul investit, topul investițiilor străine (pe țări) este următorul: locul 1 — Spania (cu 10,833 milioane dolari), 2 — Germania (cu 7,596 milioane dolari); 3 — Anglia (cu 6,645 mi-

lioane dolari); 4. — Italia (cu 5,413 milioane dolari); 5 — Olanda (cu 4,430 milioane dolari); 6 — Turcia (cu 3,795 milioane dolari); 7 — Israel (cu 2,925 milioane dolari); 8 — Canada (cu 2,234 milioane dolari); 9 — SUA (cu 1,943 milioane dolari); 10 — Siria (cu 1,782 milioane dolari); 11 — URSS (cu 1,608 milioane dolari); 12 — Austria (cu 1,463 milioane dolari); 13 — Liban (cu 1,424 milioane dolari); 14 — Elveția (cu 1,374 milioane dolari); 15 — Grecia (cu 1,264 milioane dolari); 16 Cipru (cu 1,079 milioane dolari); 17 — Franța (cu 924 mii dolari).

După numărul societăților cea mai mare participare investițională în România (la nivelul semestrului I 1991) o au: 1. — Germania (425 societăți); 2. — Italia (285 societăți); 3. — Siria (276 societăți); 4. — Turcia (256 societăți); 5. — Liban (171 societăți); 6. — SUA (142 societăți); 7. — Franța (107 societăți); 8. — Israel (97 societăți); 9. — Ungaria (83 societăți); 10. — Grecia (81 societăți).

Ioan VIDRIGHIN

Licitație... de funcții la Banca Națională

(urmăre din pag. 1)

cut în 1951, absolvent al aceleiași ASE în 1975, fost inspector de credite la Banca de Investiții, apoi cercetător și direct adjunct al Institutului de Finanțe.

Un alt vicepreședinte, membru în Consiliul de administrație, este dl. Cornel Croitoru, născut în 1934, absolvent tot al ASE, fost inspector și apoi director al BNR, autor a numeroase studii.

Cu aceleași funcții a fost investit dl. Vladimir Soare, născut în 1951, absolvent al aceleiași instituții de învățămînt superior din București, care a activat, între altele, ca reprezentat al Băncii Române de Comerț Exterior la New York.

Profesorul universitar doctor Costin Kirîțescu, unul din cei 7 membri ai Consiliului de Administrație, este decanul de vîrstă al instituției, născut în 1908, absolvent al Facultății de Drept din București și al Academiei de Înalte Studii Comerciale și Industriale; dl. Kirîțescu este doctor în eco-

nomie și filozofie al Academiei Humboldt din Berlin, în 1934, a publicat peste 400 de studii și cursuri universitare, tratatul „Sistemul bănesc al leului și precursorii lui”, în trei volume, premiat de Academia Română, precum și numeroase alte lucrări, a conferențiat și a ținut prelegeri la forurile academice din Mannheim, Heidelberg, Düsseldorf, Viena, Linz, Washington ș.a.

Ceilalți membri în Consiliul de Administrație sînt: prof. dr. Constantin Ionete, născut în 1922, absolvent al Facultății de Filozofie din București, în 1941, dr. în economie, cu specializări din Italia și SUA; a condus oficiul de studii din Ministerul Comerțului Interior și Institutul de Cercetări Comerciale. Este profesor la ASE, a publicat peste 100 de studii și articole, precum și lucrarea, premiata de Academia Română, „Prețurile și echilibrul dinamic al economiei”, a ținut prelegeri la Milano și Paris a contribuit la elaborarea studiilor pe baza cărora s-a procedat la liberalizarea prețuri-

lor și fundamentarea Legii privatizării.

Filip Lungoci, născut în 1933, absolvent al ASE, fost director al Sucursalei Succeava a Băncii Naționale, între 1986 și 1991, fost, după o misiune la Moscova, director general la Banca Anglo-Română din Londra.

Prof. dr. Silviu Cerna, născut în 1950, absolvent al Facultății de Științe Economice din Timișoara, doctor în economie, autor de studii de specialitate și al lucrării „Relații valutare-financiare internaționale”.

Lector dr. Lucian Ionescu, născut în 1947, absolvent al ASE, doctor în economie, specialist în probleme monetare internaționale, din 1990 a lucrat la Consiliul pentru Reformă, Relații și Informații Publice.

O echipă, după cum se vede, de talenți tehnocrați, care nu va face concurență membrilor Cabinetului în materie de show-uri politice televizate, dar al cărei rol în aplicarea reformei cu greu ar putea fi supraestimat.

est amestec treptat și amestecînd continuu, în ciorbă.

Se adaugă oțet după gust, gogoșarii, usturoiul zdrobit.

Se dă pe plită și se mai fierbe încă 8—10 min.

Se servește fierbinte.

Cum să cultivăm, în grădina proprie, căpșuni

Fructe deosebit de apreciate de cei mici, atît crude, cît și sub formă de marmeladă sau dulceată, căpșunile pot fi cultivate în grădina fiecărei familii, cu un minim de efort și de îngrijiri. Cum vom proceda:

— săpăm la adîncime de cca 25—30 cm straturile de care putem dispune și măruntim bulgării de pămînt, îngrășînd locul cu puțin gunoi de grajd (2—3 kg la 1 m² pămînt).

— plantăm căpșunile doar între 15 august — 15 septembrie luînd dintr-o tufă de căpșuni pe rod dintr-o plantație mai veche, un stolon, adică o plantă tinăra care are minimum 3—4 frunze, un mugur central sănătos și rădăcina lungă de cca 5—6 cm.

— înainte de plantare, rădăcina se mocirlește.

— plantarea se face în gropițe adînci de 8—10 cm, făcute cu mina, respectîndu-se între plante o distanță de cca 70 cm între rînduri și 25 cm între căpșunile unui rînd.

— mugurașul central trebuie să rămînă la suprafața solului.

— se udă bine, apoi se presară pămînt uscat pentru a se păstra umiditatea optimă.

Căpșunii astfel sădiți vor rodi chiar începînd cu primăvara următoare.



Rețeta săptămîinii

CIORBĂ DE BURTA CA LA „CURMĂTURA ȘTEZII”

Ingrediente necesare: 2,5 kg. carne amestec, burtă și bucați grase, 150 g. morcovi curățați, 150 g. ceapă, 100 g. țelină rădăcină, 100 g. usturoi curățat, puțin piper, 500 g. iaurt sau smîntînă, 250 g. gogoșari în oțet, 3 gălbenușuri, 70 ml. oțet, sare după gust.

Amestecul de carne se opărește și se spală bine. Se cerne făina. Se taie cubulețe morcovii, usturoiul se curăță, jumătate se zdrobește, jumătate se lasă întreg. Gogoșarii se taie fișii lungi.

Se fierbe carnea cca 6 ore în 8 l. de apă despumîndu-se cu atenție, apoi se adaugă morcovii, ceapa, țelina, piperul, usturoiul întreg și sarea.

După fierbere, burtă se taie fișii subțiri lungi. Zeama se strecoară și se toarnă peste carne. Separat se amestecă făina cu smîntînă sau iaurt, gălbenușurile, turnîndu-se a-

Calendarul creștinătății

Luni, 5 august — Sfinții Mucenici Evgnie și Fabiez Cuv. Nona;

Marti, 6 august — Schimbarea la față a Domnului — sărbătoare însemnată cu cruce roșie (Dezlegare la pește);

Miercuri, 7 august — Sfinții Mucenici Dometie, Narcis, Potamia;

Joi, 8 august — Sfinții E-milian Mărturisitorul; Sfinții

Mucenic Leonid; Sfinții Miron;

Vineri, 9 august — Sfinții Apostol Matia; Sfinții Mucenici Antonin;

Simbătă, 10 august — Sfinții Mucenici Arhidiacon Laurențiu; Xist și Ipolit;

Duminică, 11 august — Sfinții Mucenici Arhidiacon Evplu; Sfinții Nifon, patriarhul Constantinopolului.

Cursuri de înot

Luni, 5 august, începe o nouă serie de cursuri intensive de inițiere la înot (două săptămîni, zilnic, de la orele 9; 10,30; 11; 16,30 și 18). În-

scrierile se primesc la baza-ul „Olimpia”, cu o jumătate de oră înainte începerii cursurilor. Tarif: 400 lei.

Dumini
8,30
neștal
dabra!
rial p
„Vizitat
Actuali
mină
12,00 V
13,30 H
14,00
14,10
Video-m
ora 16,0
tele
gimnast
măniei.
ne dire
stanța.
vorbiri
19,00
„Dallas
Actuali
Film a
ții bun
gru” (6
22,25 E
tivă. 2
de dur
Actuali
Măestri
mandă
gram.

5 AU
14,00
14,10 C
lei. 14
USIA
nel. 1
miera
15,40 C
viitori
16,00 C
16,30 R
toți. 1
Emisiu
maghi
muri
19,00
Desene
Actual
Sport.
econor
adevăr
Teatru
nele
ragiale
pă ce
L. Ca
Melod
23,00
23,15
23,30
0,00 R
progra

ci

SIBI
Litora
15,45;

Arta
mărită
15,30;

Tine
madă
zis su
14; 16

Terc
verde
și 19.

ME
sul
rele
17,45;

Cen
vești
dei
iar de
și 18
soare

I
„Dans
I-II,

CIS
pistol
rele

AG
vreau
terzis
rele

DUI
„Ghee
le 17

Precizări de la Ministerul Comerțului

În vederea aplicării corecte a prevederilor Hotărârii Guvernului 464/7 iulie 1991 privind reglementarea regimului prețurilor Ministerul Comerțului face următoarele precizări: ● Mecanismul aprobat nu permite acțiunea unilaterală a voinței producătorului, ci impune ca prețul să fie stabilit numai ca urmare a unei negocieri reale și directe între producători și beneficiari, ce se va desfășura până la 30 septembrie a.c. avându-se în vedere costurile economice documentate și un profit rezonabil ● În aceste condiții nici o societate comercială nu poate prelua și pune în vânzare produse fără negocierea prețului, conform reglementărilor legale ● Până la finalizarea negocierilor produsele trebuie să fie livrate și comercializate la vechile prețuri, fiind totodată interzisă stocarea de produse pentru o livrare la prețuri majorate ● Intrucît întreaga responsabilitate în formarea prin negociere a prețurilor cu ridicata și a tarifelor este a societăților comerciale, ca de în sarcina lor respectarea legislației în acest proces, precum și informarea consumatorilor asupra nivelurilor stabilite. ● Ca urmare a negocierii, omisiunea afișării prețurilor și tarifelor este incriminată de lege ca fapt de comerț ilicit. De asemenea, societățile comerciale vor informa consumatorii și asupra unor eventuale imposibilități de preluare a mărfurilor de la producători, ca ur-

mare a nefinalizării negocierilor datorate solicitării de către aceștia a unor prețuri exagerate, fără motivație economică ● Societățile care comercializează bunuri de consum prin sistemul cu ridicata, cu amănuntul sau alimentație publică, precum și cele care prestează servicii turistice au obligația de a declara (inclusiv afișa) adaosul sau comisionul comercial, ne-declararea ori practicarea unor nivele ce depășesc pe cele declarate constituind fapte comerciale ilicite.

Avind în vedere cele de mai sus, consilierii de expansiune de la centrele teritoriale, indiferent de sectorul în care sînt încadrați (comerț interior, comerț exterior și turism) vor:

1. informa toate societățile comerciale despre modul (legal și corect - n.n.) de aplicare a prevederilor H.G. 464/1991.

2. supraveghea modul cum se aplică mecanismul de formare a prețurilor și tarifelor în sensul respectării prevederilor legale privind negocierea și practicarea lor.

(I.V.)

N.R. Toate bune pînă aici, numai că reprezentanții comerțului sibian - nu știm din ce motive - s-au grăbit și au negociat deja prețurile cu toți agenții producători de pe raza județului (societățile comerciale „Scandia” S.A., „Sibiana” S.A. - Sibiu, I.A.S. Șura Mică și „Dealul Ocnei”, „Avicola” Dumbrăveni etc.).

Din agenda vizitei premierului la Sibiu

(urmăre din pag. 1)

crează pentru pregătirea documentațiilor necesare. Fioresc, vom coopera și cu județele Harghita și Mureș, prin care trece conducta. Totodată, ne-a sugerat să studiem posibilitatea de a utiliza apa din Tîrnăvă folosind un sistem de filtrare complex. În acest sens, ne-a asigurat de sprijinul a doi specialiști de renume din Franța și Germania, pe care dînsul îi cunoaște urmînd să-i pună în legătură cu noi.

Soluția propusă a vizat reducerea costului alimentării cu apă Zetea care se cifrează la aproximativ 3 miliarde lei. În orice caz a fost încintat de dorința noastră de a prelua această sarcină și a fost de acord.

— Ați ridicat cumva și problema poligoanelor militare vizavi de aplicarea Legii Fondului funciar?

— A fost cea de a doua în ordinea cronologică a discuțiilor. Și-a însușit-o și deja M.Ap.N. a și luat legătura cu Garnizoana din Cluj care urmează să vină la Sibiu pentru a discuta două aspecte esențiale: terenul proprietate particulară cuprins în primul poligoanelor militare să fie predat cetățenilor, iar armata să încheie contractul cu ei. Este vorba de propunerea noastră; al doilea aspect se referă la faptul că prioritatea pentru pășunat trebuie să revină cetățenilor din comunele pe raza cărora se află poligoanele. Dl. Roman a fost de acord cu cele două propuneri.

— În acest an se implinesc 130 de ani de la înființarea Bibliotecii ASTRA. Prefectura județului dispune de fondurile necesare pentru marcarea corespunzătoare a evenimentului?

— Pentru a marca corespunzător acest eveniment am solicitat fonduri Guvernului. Propunerea a fost însușită, pregătim acum documentația pe care o vom preda Guvernului.



La sediul Crucii Roșii din Sibiu, str. Nicolae Bălcescu nr. 6, se primesc ajutoare pentru sinistratii din Moldova zilnic între orele 8-17 (excepție sîmbătă și duminică, cînd se efectuează transporturi spre Moldova). Pentru ușurarea muncii, depunătorii sînt rugați să aranjeze ajutoarele (haine, păături, încălțăminte) direct în pachete pe categorii de vîrstă (copii, adulți) Foto: Andrei BUTA

INT-TRANSAVIA CO S.R.L.

vă oferă un zbor plăcut!

ÎN CONDIȚII AGREABILE, DEOSEBIT DE AVANTAJOASE, CU SERVICII COMPLETE ȘI GRATUITE LA BORD.

● Preluare de la domiciliu pînă la destinația dorită

● Transport persoane și marfă pe linia: SIBIU - NÜRNBERG - MÜNCHEN - STUTTGART

● Preț informativ 150 DM ⇄ 6 000 lei

● Pentru călătorii dus-întors și pentru grupuri organizate se acordă reduceri

● Pentru plecări definitive efectuăm transportul lăzilor de dimensiuni standard (750x800x1 500).

● Pasagerii beneficiază de inlesniri pentru obținerea vizei (sînt necesare invitația, asigurarea și depunerea actelor necesare cu 20 de zile înainte)

INFORMAȚII ȘI ÎNSCRIERI

România, agenția Sibiu, telefon 924/3 24 11

Germania, agenția Freiburg, telefon 0761/4 19 74 telefon 0761/4 60 14

PRIMELE CURSE SE VOR EFECTUA DUPA CUM URMEAZĂ:

20 august, ora 10, Sibiu - Stuttgart

27 august, ora 10, Sibiu - Stuttgart

1 septembrie, ora 10, Sibiu - Stuttgart

Sînt posibile escala la Nürnberg

REȚINEȚI!

TIMPUL DUMNEAVOASTRĂ PREȚIOS CÎT ȘI MIJLOACELE BĂNEȘTI DE CARE DISPUNEȚI LE ECONOMIȘTI FOLOSIND SERVICIILE OFFERITE DE FIRMA INT-TRANSAVIA CO SRL

- 1118 -

Comisia de lichidare a fostului C. A. P. Tîrnava

VINDE LA LICITAȚIE în ziua de sîmbătă, 17 august 1991, ora 10, următoarele:

● Serele 4 corpuri, cu casa atelier, - sere

● Centrală termică

● Una copertină

● Hală dublă multifuncțională

● Complexul agrozootehnic

● Un finar metalic

● o autobasculantă Saviem de 7,5 to. din 1988

● o autobasculantă Raba de 8,5 to. din 1990 și alte valori materiale

Solicitanții sînt invitați a achita 10% din valoarea la prețul de strigare, pînă la data de 16 august 1991.

- 1021 -

Spitalul de psihiatrie Sibiu

INCADREAZĂ:

● FOCHIȘTI

Relații suplimentare la telefon 1 36 70, interior 164.

- 1022 -

Democrația văzută prin... aburii alcoolului!

N-o să perorăm excesiv pe această temă, prea bine cunoscut fiind faptul că la originea mai tuturor relelor stă excesul de alcool. Și chiar dacă nu ne face nici o plăcere, iată că, din nou, sîntem obligați să ocupăm spațiul prezentei rubrici zăbovind asupra ireponsabilității „betivilor pe patru roți”.

Este cel puțin bizar ce se întîmplă. Se cunosc riscurile la care se expune un conducător auto care se urcă băut la volan. Într-o asemenea stare euforică, el nu mai are reflexe, calculează cu mari erori distanțele, nu intuiește pericolul, depășește imprudent ș.a.m.d. Se cunosc atîtea drame consumate în carosabil, drame soldate cu pierderi de vieți omenești, cu imense pagube materiale, cu suferințe inimaginabile. Toate datorate consumului de băuturi alcoolice. Și cu toate acestea, acum, după revoluție, asistăm la o recrudescentă fără precedent a celor dispuși - în virtutea unei înțelegeri ciudate a democrației - să încalce normele rutiere. Era absolut firesc, în aceste împrejurări, ca poliția rutieră să

și intensifice inclusiv pe timpul nopții, controalele și să ia împotriva celor vinovați măsurile legale cuvenite. Că agenții de la „circulație” nu sînt dispuși să facă nici un rabat o dovedește numărul, îngrijorător de mare, al celor trași pe... dreapta. Să vi-i prezentăm pe cîțiva dintre ei.

● Simion Dorin Vlad (pro-



prietarul mașinii 5-SB-811), mecanic la I.D.M.S. Sibiu ● Valentin Petrișan (1-SB-6115), încadrat la I.J.R.V.M.R. Sibiu ● Ilie Munteanu (4-SB-4219), electrician la „Steaua Roșie” ● Vasile Potolea (0987-BV), șofer la industria laptelui ● Dumitru Munteanu (2-SB-5889), șofer la I.V.V. Sibiu ● Nicolae Bălan (31-SB-6132), șofer la S.C.S.P. Sibiu ● Ilie Răduț (2-SB-5570), revizor la U.J.C.C. Sibiu ● Nicolae Armean (4-SB-4951), electrician la Rapid auto service Sibiu ● Aurel Spînciu (3-SB-9358), administrator la Școala generală nr. 7 Sibiu ●

Nicolae Belascu (3-SB-4925), lăcătuș la Indes S.A. Sibiu ● Aurel Stoian (4-SB-5090), pensionar ● Bujorel Florin Milea (31-SB-5195), șofer la I.P.N.C. Sibiu ● Viorel Barac (2-SB-1746), pensionar ● Constantin Marinescu (FR 338 P), inginer la I.P.A. Sibiu ● Iacob Giță (4-SB-5341), paznic la I.P.A. Sibiu ● Constantin Berbeșelea (2-SB-356), blănar ● Ioan Ionuț (3-SB-8104), electrician la I.R.E. Sibiu ● Ioan Mircea (3-SB-4873), patronul barului de pe str. Putnei ● Mihai Boar (1-SB-3096), electrician la I.R.E. Sibiu ● Iosif Rasu (4-BV-1649), inginer la ISCP Răcovița ● Nicolae Munteanu (3-SB-1920), inginer la Compa S.A. ● Constantin Stanislav (2-SB-1442), pensionar. Pînă spre sfîrșitul lunii octombrie, toți vor face... economie de benzină dacă soțiile, din întîmplare, nu sînt posesoare de permise de conducere. Asta au căutat, asta au găsit! Atenție, deci!

Rubrică întocmită de Sorin CRIVĂȚ (cu sprijinul Biroului circulație al Poliției municipiului Sibiu)

